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KARBOWIAK FARM 
Egy szociálisan elkötelezett háziasszony által vezetett sertésfarm 

 

Azonosítási adatok 

Név: Paulina Karbowiak-Zaworska 

Helyszín: Biadki, Nagy-lengyelországi vajdaság, Lengyelország 

A gazdaság mérete: 2000 sertés, 30 ha (1 ha saját) 

Alapítás éve: 2016 

Főbb tevékenységek: sertéstenyésztés 

Web / Facebook / Twitter: N / A 

 

A gazdaságot egy 27 éves nő vezeti, aki mezőgazdasági MSc diplomával rendelkezik, agronómiai 

szakirányon. Elvégezte a közbeszerzés MSc-programot is. A mezőgazdasági tevékenységet 2016-ban 

kezdte el, amikor mezőgazdasági földet bérelt az apjától. 2019 elején befejezte egy sertésistálló 

építését, és sertéstenyésztésbe kezdett. A szüleitől gyakorlatot és tapasztalatot szerzett. Gyermekkora 

óta segít nekik a gazdaságban. A mezőgazdaság iránti szenvedélye és az, hogy egyetlen gyermek, őt 

tette a gazdaság utódjává. Ez egy családi gazdaság, amely generációról generációra száll. Minden 

generáció igyekezett rajta fejleszteni és modernizálni föld és gépek vásárlásával, illetve a sertéstelep 

felépítésével és bővítésével. A múltban teheneket, szarvasmarhákat és sertéseket tenyésztettek a 

gazdaságban. Jelenleg a sertéstenyésztésre szakosodnak. Ez a specializáció és a termelés nagyságrendje 

erőssé teszi a gazdaság pozícióját az értékláncban. Évente mintegy 2000 sertést termelnek nyílt 

állományforgalomban. A sertéstenyésztéssel párhuzamosan növénytermesztést is folytatnak a saját 

állati takarmány biztosítása érdekében. Búzát (10 ha), árpát (6 ha), tritikálét (6 ha), kukoricát (5 ha) és 

cukorrépát (3 ha) termesztenek. A gazdaság teljes területe 30 hektár mezőgazdasági hasznosítású 

földterület de csak 1 hektár van a gazdálkodó tulajdonában.  

A gazdálkodó egy mezőgazdasági termelői csoport tagja. Így lehetőség nyílik a mezőgazdasági 

termelőeszközök közös beszerzésének megszervezésére a termelési költségek csökkentése érdekében, 

valamint az állatok közös értékesítésének megszervezésére a magasabb árak eléréséhez. A gazdálkodó 

részt vesz továbbá az "Antibiotikumok és GMO-k nélküli sertéshizlalás" projektben. A gazdasági 

előnyét a versenytársakkal szemben a mezőgazdasági termelői csoportban való tagságnak 

köszönhetően a termelési költségek csökkentésének képessége és a magasabb árak elérése, valamint az 

élelmiszerbiztonság jelenti. 

Az EU által nyújtott pénzügyi támogatás fontos tényező, amely meghatározó az adott gazdaságban 

folytatott mezőgazdasági tevékenység szempontjából. A Vidékfejlesztési Program "Fiatal 

mezőgazdasági termelők támogatása" elnevezésű intézkedése keretében nyújtott támogatásnak 

köszönhetően számos beruházás valósult meg azóta, hogy az üzemvezető megkezdte mezőgazdasági 

tevékenységét. A legnagyobb beruházás egy sertéstelep építése volt. Ezen kívül egy tárcsás eke, egy 

pótkocsi, egy hígtrágya tartálykocsi került beszerzésre, a gazdaságot pedig a biológiai biztonságra 

vonatkozó előírásoknak megfelelően bekerítették. A jövőben a gazda a sertéstelep körüli területet 

felkeményíti, és egy tehergépkocsi mérleget vásárol. Mivel a gazda tudja, hogy az ismeretek és a 

gyakorlati készségek a sikeres mezőgazdasági tevékenység kulcsai, szívesen vesz részt a gazdaság 

finanszírozásával, a műtrágyák használatával, a növényvédelemmel és az állattenyésztéssel kapcsolatos 

képzéseken. A mezőgazdasági tevékenység kielégítő eredményei ellenére, a sertéspiacon jelenleg 

uralkodó nehéz helyzet miatt a gazdálkodó aggódik a gazdaság jövője miatt. A sertéstenyésztést 

azonban mindenképpen folytatni szeretné. 
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A gazdaságvezető a társadalmi tevékenységekben is részt vesz. Tagja az "Együtt Biadekért" 

Egyesületnek, amely évről évre szervez családi ünnepségeket "Éljünk egészségesen és aktívan" 

címmel, kerékpártalálkozókat, görkorcsolya-találkozókat, nordic walkingot, egynapos kirándulásokat, 

táncesteket (Szent András-napon vagy farsangkor). A gyermekeknek szóló régésznap volt az egyik 

legújabb tevékenység, amelyet az egyesület a helyi könyvtárral együttműködve szervezett. A gazda 

tagja a Biadki-i Gazdafeleségek Egyesületének is. Az érintett asszonyok minden évben részt vesznek az 

ilyen egyesületeknek címzett különböző versenyeken, és húsvéti reggelit szerveznek a falu lakói 

számára. A fiatal gazda véleménye szerint a fent említett tevékenységek számos előnnyel járnak a helyi 

társadalom számára. Jelenleg komoly problémát jelent, hogy a kis családi gazdaságok gyakran 

összeomlanak, mert a gazdák eladják földjeiket a városlakóknak, akik vidéken szeretnének élni. Sajnos 

ezek az emberek nem igazán értik a mezőgazdaság sajátosságait (késői munka az aratás idején, rossz 

szagok stb.). Ezért az olyan szervezetek, mint az "Együtt Biadekért" Egyesület és a Biadki-i 

Gazdafeleségek Egyesülete a teljes vidéki társadalom integrálását tűzte ki célul. Mindezek a közös 

kezdeményezések lehetőséget teremtenek arra, hogy a gazdák és a városlakók jobban megismerjék 

egymást, így lehetőség nyílik a kölcsönös megértés és együttműködés légkörének megteremtésére.  

 

Film Paulinával:  

https://poznan.tvp.pl/54958958/20072021  
 

Az "Együtt a Biadekért" Egyesület Facebook oldala:  

https://www.facebook.com/groups/611574462250395 

 

A biai Gazdanők Egyesületének Facebook-oldala: 

https://www.facebook.com/groups/685052775590465 

 

Fotók:  

https://poznan.tvp.pl/54958958/20072021
https://www.facebook.com/groups/611574462250395
https://www.facebook.com/groups/685052775590465
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